

月明人尽望 相聚话团圆

——庆中秋节活动在全球多国举办

新华社北京9月17日电 综合新华社驻外记者报道:连日来,寓意着团圆、幸福、安康的中秋活动在世界多国举办,成为各国民众了解中国传统文化、推动文明交流互鉴的重要窗口。

中国驻美国大使馆举办“回家·团圆”2024年两岸侨胞中秋歌会。活动现场温馨感人,女声独唱《乡愁》、古筝独奏《但愿人长久》等节目唤起观众浓浓的思乡情,来宾共唱《我的中国心》掀起整场歌会的高潮。侨胞们表示,每逢佳节倍思亲,大家期盼小家团圆,也祝愿国家早日统一,愿为促进两岸交流、中美关系稳定发展作出贡献。

巴西圣保罗侨界在华商密集的“3月25日大街”举办为期两天的“欢聚中秋”大型嘉年华活动,舞龙舞狮、武术、车鼓队和歌舞等精彩上演,浙江婺剧团演出成为一大亮点。14日晚,圣保罗15所功夫学校联袂打造的105.91米舞龙正式亮相,创下“巴西最长龙”纪录。嘉年华共吸引近30万民众,巴方来宾认为,此次活动让更多民众感受中华文化,增进对中国人民的了解,进一步加深双方友谊。

在英国伦敦中国城,中秋庆典吸引大量华侨华人、伦敦市民和各国游客观看。从充满传统韵味的京剧、武术、舞狮,到《琵琶语》《洛水佳人》等融合古典或民族艺术的节目,再到富有当代流行元素的舞蹈、乐队、合唱表演……不同文化背景、不同肤色的演员们献上异彩纷呈的文化盛宴,观众欢呼阵阵、掌声雷动。

在博茨瓦纳首都哈博罗内,2024博茨瓦纳华人中秋庙会现场人头攒动,气氛热烈。舞狮表演拉开序幕,中博儿童共同表演舞蹈与合唱,中国鼓表演《精忠报国》将活动推向高潮。现场设置了中国手工艺品摊位和美食摊位,博茨瓦纳大学孔子学院开展了书法展示、中文教学等互动活动。不少当地民众说,这是他们第一次如此近距离感受中国文化的魅力,希望以后举办更多这样的活动。

“天涯共此时”中秋系列活动在摩洛哥首都拉巴特举行。来自四川的演员表演了民乐《花好月圆》《但愿人长久》《百鸟朝凤》及川剧变脸、杂技等节目,浓郁的中国风情让观众掌声不断。观众拉希德·亚扎米说,“摩中两国人民都很喜欢月亮代表的浪漫,今天的表演让我十分惊喜”。

中国河南国际纳米比亚公司(河南国



9月15日,在新西兰南岛最大城市克赖斯特彻奇,演员在中秋诗韵晚会上表演。
新华社记者 卢怀谦 摄

际)和中国援纳医疗队来到位于纳米比亚首都温得和克的SOS儿童村,与这里的50多名孤儿一起做月饼、话中秋。儿童村负责人卡丽娜·希潘加说:“今天是我和小朋友们第一次与中国朋友过中国传统节日,孩子们会记住每一位来自中国的叔叔和阿姨。”

新加坡中国文化中心举办“天涯共此时——中秋诗词游园会”,吸引当地文化艺术界知名人士、学校师生及华侨华人等200余人参与。新加坡学生用童声诠释了李白、苏轼等中国古代文人雅士的佳作,来自中国专业演员的精彩朗诵将古诗词的魅力展现得淋漓尽致,现场充满浓厚的中秋文化氛围。

庆祝中华人民共和国成立75周年招待会暨“花好月圆”中越跨国中秋晚会在越南胡志明市举办。中越两国艺术家和表演团体同台献艺,共唱中越友谊之歌,共跳花好月圆之舞。

以诗为媒,共话中秋。在白俄罗斯明斯克中国文化中心,150余名白俄罗斯中国文化爱好者齐聚一堂,用中文和白俄罗斯语吟诵以月亮为主题的诗歌;在罗马尼亚首都布加勒斯特的中国文化中心,来自布加勒斯特大学和特兰西瓦尼亚大学孔子学院的学生带来《望月怀远》《静夜思》等诗词朗诵,当地知名诗人朗诵了与月亮有关的罗马尼亚名篇和原创诗作;在马耳他的中国

文化中心,马耳他汉学家萨尔瓦托雷·朱弗雷用中文朗诵《春江花月夜》节选,中马青少年通过钢琴演奏、朗诵等方式共同演绎了苏轼名篇《水调歌头·明月几时有》;在老挝国立大学举行的活动上,中文系学生带来《再别康桥》《乡愁》等诗歌朗诵,还献上舞蹈《琵琶行》和歌曲《我和我的祖国》;“但愿人长久,千里共婵娟。”在毛里求斯甘地学院剧场举行的儿童诗会上,中国和毛里求斯两国儿童身着汉服,声情并茂地吟诵诗词,将现场观众带入浓浓的中秋氛围中。

此外,形式多样的庆中秋活动在多国举行。“中国风,尼泊尔情”主题专场文艺演出在尼泊尔首都加德满都举办,来自东华理工大学和青海民族大学的演出团队表演了舞蹈、男女声独唱、小舞剧、合唱等节目;在新西兰南岛最大城市克赖斯特彻奇,来自湖北艺术团的演员在中秋诗韵晚会上带来独具荆楚文化特色的歌舞、器乐合奏等表演,让当地观众印象深刻;“天涯共此时——中秋诗会”在缅甸仰光举行,缅甸高校学生及中资企业编籍员工等近150人共赏诗句朗诵、京剧等表演,参加月饼制作、书法展示等体验活动;在斯里兰卡首都科伦坡,来自孔子课堂的学生们在中秋诗会上朗诵诗词,中方演员带来斯里兰卡歌曲《罐舞》和广西非遗特色乐器等演奏的《山歌好比春江水》等节目,展现了中斯文明的交流互鉴。

热烈奔放或含蓄隽永的庆祝活动让传统中秋佳节焕发出独特的生命力。

四海共婵娟,中秋文化“出海”为文明交流互鉴提供

了新的契机。人类生活在同一个地球村,越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。中秋文化中的“团圆”“美满”“丰收”等美好愿景契合中国扩大高水平开放、促进合作共赢的美好意愿。中华传统节日在全球掀起阵阵热潮,为全球文化图景增色添彩,让“和而不同”“美美与共”的意涵日益深入人心。正如伦敦威斯敏斯特市市长罗伯特·里格比所说,华侨华人群体为本地增添了“独特而美好的视角和历史”,丰富了文化多样性,而在中秋传统佳节期间,人们更能感受到中华文化的无穷魅力。

惟以心相交,方成其久远。以中秋文化为代表的中华文化饱含强大的精神力量。我们有理由期待,中外文化交流将进一步推动中外民间交往,促进中国与世界各国民心相通、互学互鉴,为消弭分歧、增进合作贡献力量。

(新华社北京9月17日电)

中方敦促美方切实推动 以色列执行安理会决议要求

据新华社联合国9月16日电(记者 潘云召)中国常驻联合国副代表耿爽16日在安理会巴以问题公开会上发言,敦促美方拿出负责任的态度,发挥对当事方的重要影响力,采取切实行动推动以色列执行安理会决议要求,立即停止军事行动,为饱受苦难的巴勒斯坦人民留下生存希望。

耿爽说,尽管安理会通过了4份决议,国际法院发布了临时措施命令,联合国等人道机构作出了大量努力,但加沙人道局势一直不断恶化,违反国际法特别是国际人道法的行为一直都在发生。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)依据联合国授权向巴勒斯坦难民提供救济,是加沙人道援助的中流砥柱。即便在最危险的时候,近东救济工程处一直在加沙坚守,迄今已有224名员工遇难。中方要求以色列对所有人道工作者遇袭事件进行严肃调查和追责。

耿爽说,尽管国际社会一再发出停火止战、停止杀戮的强烈呼声,但以色列的军事行动从未停止,已经导致4.1万多名巴勒斯坦平民死亡,令人震惊和难以置信。安理会作为维护国际和平与安全的首要机构,为什么到今天仍不能阻止这一人间惨剧。正如分析指出,如果不是美国一再阻拦,安理会早在冲突爆发之初就可通过决议要求停火。如果不是美国一再袒护,安理会多份决议就不会遭到明目张胆的拒绝。中方支持安理会为早日平息战火、缓解人道灾难、实现地区和平采取进一步行动。

香港将举办超过400项国庆活动

新华社香港9月17日电(记者 孟佳)香港特别行政区行政长官李家超17日出席行政会议前会见媒体时宣布,香港将举办超过400项国庆活动,以庆祝中华人民共和国成立75周年。

李家超表示,很高兴见到社会各界积极参与,气氛热烈。香港举办的超过400项庆祝活动将呈现三大特色。第一是“多元化”。国庆当天会举行升旗仪式及国庆酒会,晚上会上演维港烟花汇演。每个政策局都积极推动庆祝活动,加入相关的元素和特色。

第二是“全城庆祝”。近日市面上已有国庆布置,包括国

旗、区旗、灯柱彩旗、海报和大型横幅等,整个社会洋溢热烈的气氛。全港18区民政事务处会联合各区区议会及地区团体举办活动,如无人机表演、飘色巡游、特色市集、花灯展览等。

第三是“与众不同”。特区政府于10月1日通过电影发展基金资助市民半价看电影。康乐及文化事务署辖下多项运动康乐设施、所有博物馆展览、香港湿地公园国庆当日免费开放。据介绍,香港还将推出不同优惠和奖赏,包括多间商场、百货公司以及西九文化区、香港海洋公园、昂坪360、山顶缆车等。

(上接2版)

“线上+线下”涨知识。在线上,该支队以直播平台为载体,走进城步苗族自治县开展“寨内话消防·圆月游苗乡”网络直播,吸引数万名网友在线接受消防安全培训。该支队全媒体中心精心制作节日消防安全提示视频、“两电”科普视频,在新媒体平台播放,以诙谐幽默的形式提醒群众关注假期消防安全。在线下,全市17个消防救援站集中开放,并借助消防宣传“五进”活动契机,开展消防大宣传大培训,让6万余人变身“消防明白人”。同时,积极探索建立消防安全宣传“一镇一队一平台”,扎实开展防火巡查、消防安全知识培训和疏散逃生演练,引导居民做好家庭“三清三关”,打造全方位消防宣传体系。

巧借平台浓氛围。该支队将全市150余块户外LED屏幕作为消防宣传阵地,多频次、高密度、连续循环播放消防安全注意事项、消防公益广告,提醒广大群众时刻绷紧消防“安全弦”。同时,积极协调通信运营商发送消防安全提示短信,将消防安全理念深深扎入群众心中,营造了“人人参与消防、共创平安和谐”的消防宣传浓厚氛围。

遗失启事

▲城步苗族自治县土地开发整理储备中心遗失公章一枚,公章名称:城步苗族自治县土地开发整理储备中心,特声明作废。

中国农业发展银行洞口县支行 营业用房维修改造项目招标公告

一、招标范围:办公楼整体结构加固、办公用房及公共区域安装工程及室外园路工程。项目预算及最高投标限价:人民币1752141.73元(含税)。

二、联系方式
招标代理机构:华新项目管理集团有限公司
电话:0731-85160666

月满祝团圆 四海共婵娟

新华社记者 尹思源

又到一年中秋。自古以来,在中秋月圆之夜,赏月、吃月饼寄托着中华民族对国家团圆、幸福美满的美好向往。如今,丰富多彩的中秋节庆活动在全球各地上演,不同语言、肤色的人们欢聚一堂,在音乐、诗文、美食中共同感受中国文化的魅力。

中秋节承载着丰富的文化内涵和深厚的文化底蕴。从天上月圆想到人间团圆,这是中华民族特有的浪漫情怀。文化如水,源远流长。与中国一样,亚洲多国也有庆祝中秋的传统。韩国将中秋称作“秋夕”,在这天有吃松饼的习俗;日本把中秋节称为“月见节”,吃团子、赏月是当地的庆祝方式;越南将中秋节和儿童节相融合,灯笼和玩具在这天必不可少……就像月饼口味各异,中秋在不同国家展现着多姿多彩的文化魅力。但不论形式如何变化,团圆、美好的寓意不曾改变。

随着全球化进程不断推进,越来越多的人正在体验中秋习俗、感受中华文化。今年中秋节前夕,巴基斯坦商人布莱恩在天津参加文化交流活动,第一次尝试亲手制

作月饼;来自俄罗斯的英语教师西玛在河北任丘写书法、做月饼,学习体验中国传统文化;在河北北戴河,76名留学生一起聆听了嫦娥奔月的古老传说……哈萨克斯坦留学生乌尔博尔辛·奥潘诺夫希望,回到哈萨克斯坦后能向家人介绍中秋节的故事。当这些外国友人回到本国,中秋文化里祝福团圆的美好情感、倡导四海共邀明月的宽广胸怀便随他们一起传到世界各地。

放眼海外,中秋节早已和春节、端午节一样,成为中华文化与各国文化加速融合的“催化剂”。在德国柏林,众多中华文化爱好者在中秋诗会上体验投壶、扇面绘画、书法等文化项目;在澳大利亚,一场中秋晚会吸引了各界友好人士和侨胞华人参加;在巴西、比利时、克罗地亚等地,丰富多彩的庆祝活动也为当地增添了别样风采……这些活动与当地地理人文环境融合在一起,呈现出一幅幅独特的中秋风情集锦画,或

(上接1版②)

“巫江夜游”项目的上线,也是我市交通运输部门推进交通运输领域大规模设备更新和消费品以旧换新的一个生动实践。

今年以来,市交通运输局按照上级要求,积极推动交通运输设备更新换代,加快交通

运输设备绿色替代。搭乘第三届邵阳旅发大会“东风”,该局大力推动城步新一轮老旧营运船舶更新换代和船舶运力结构调整。在市、县交通运输部门的指导下,城步明和文旅开发公司更新换代新能源船舶5艘,城步“巫江夜游”项目得以全新上线。

(上接1版①)

根据安排,市委巡察组将在被巡察单位(地区)工作2个月左右,市委交叉巡察组将在被巡察单位(地区)工作1个月左右。巡察期间设立专门值班电话和邮政信箱,并公布“码上巡察”微信二维码,主要受理反映被巡察单位领导班子及其成员、下一级党组织

领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信、来电、来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。市委巡察组受理信访截止时间于2024年11月17日,市委交叉巡察组受理信访截止时间为2024年9月24日。